
Jøa – et samfunn å
satse på!

Her leses i media 13. januar, utred-
ninger om kabelferje til Jøa – NEI.
Det er BRU vi skal ha til Jøa!

Jøa er et samfunn som absolutt
er verdt å satse på, vi er 5 – 600 inn-
byggere her. Og her satses det på
et godt samfunn. Vi har full barne-
hagedekning for alle våre små, her
er muligheter til løsninger hvor de
aller fleste kan få tilfredsstillende
ordninger for sine små. 

Vi har en skole hvor vi kan
garantere at ALLE elevene blir sett
av voksne hver time, hver dag. Her
er en av få plasser at tilpasset opp-
læring, som er et krav i dag, virke-
lig fungerer. Dette gir våre ung-
dommer en god plattform til de skal
videre, de fleste via Namsos og
videre ut i verden. Dette gjør også
at våre ungdommer stort sett blir
engasjerte ungdommer dit hvor de
kommer, noe som igjen fører til at
de har behov for å bevege seg uten-
for hjemstedet, og kunne komme

hjem når de måtte ønske det – Der-
for trenger vi også BRU! 

Her har vi et nyåpnet idrettsan-
legg, hvor engasjerte ildsjeler i sam-
funnet vårt, arrangerer idrettsstem-
ner, og tar med våre ungdommer
omkring for å delta på stemner og
idrettsarrangement. Vi har fotball-
lag og handball-lag.  Her har også
idrettsfolk behov for å kunne reise
til og fra når de måtte ønske det,
uten å tenke på at siste ferje er gått!
– Derfor trenger vi også BRU!

Her er en kulturskole hvor alle
elever som har lyst, kan få opplæ-
ring i det de ønsker. Her har vi
gode, positive og engasjerte kultur-
skolelærere. De fleste kulturskole-
elevene er også engasjert i skole-
korps og andre korps/orkester. De
er aktive deltakere på ungdomsar-
rangement som UKM. De må også
kunne komme seg på arrangement
og hjem igjen når de måtte ønske
det, slik de aller fleste andre ung-
dommer kan gjøre – Derfor treng-
er vi også BRU!

En stor del av den yrkesaktive
befolkningen på Jøa, tar utdan-

ning/etterutdanning for å kunne
møte et yrkesliv som er i endring.
Her har vi blant andre sykepleiere,
oljearbeidere som tar kurs og fag-
brev og satser høyere. Et mål for de
aller fleste er å kunne være kompe-
tente til å få en jobb her på Jøa.
Men endel tenker også at med
bedre utdannelse har jeg større
mulighet til å kunne pendle, på
grunn av kostnadene. Dette viser at
vi er så glad for å kunne bo her, at
vi virkelig satser for å kunne få fort-
sette med det! Men underveis i
utdanninga og etter at en eventuelt
er blitt pendler i fast jobb trenger
man å komme seg til og fra heimen
også andre tider enn ferjetidene –
Derfor trenger vi også BRU!

Næringslivet – ja vi har et
næringsliv også her. De gårdbru-
kerne som har valgt å satse på land-
bruket, satser! Her bygges nye fjøs,
og det tenkes nye samarbeidsfor-
mer – i det store og hele – det ten-
kes på at her er det liv laga. Men i
ei utviklingstid trenger folk varer,
de trenger å bevege seg til og fra
heimplassen for å hente kompetan-

se og kunnskap, om det de holder
på med, de må kunne få reise tidli-
gere enn første ferje eller seinere
enn siste ferje! – Derfor trenger vi
også BRU!

Kjære politikere, vegvesen og
andre vesen. Det er verdt å satse på
oss her på Jøa. Det er ikke verken
medmenneskelig, høflig eller god
folkeskikk å overse innbyggernes
ønsker. Faktisk så er det ingen pr.
idag her som har bedt om at det skal
utredes noe forslag om kabelferje.
Det er et ønske og faktisk enda – ei
tru på at det skal bli BRU til Jøa.
Det er deres plikt og vår rett, at
dere jobber også for vår sak! Hvis
det trengs har jeg også flere punk-
ter jeg kunne satt opp til fordel for
at vi SKAL ha BRU! Men jeg vel-
ger å tenke på leseren for at det ikke
skal bli like langt som visse andre
offentlige planleggingsdokument,
som det ikke blir noe av......

Kari Thorsen
Jøa
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Heilt enig med Lorentz
Åge, vi ska da vel itj ha nå
kabelferje til Jøa. VI SKA HA
BRU!!! 

MF

Lørdag 17. februar e de ny
runde me terrengtouring i
raabakkan! Aill me 4x4 e
velkommen!

NN

Hei du NN, no må du tenk
dæ om ,har du fylt på
kontaktkortet ditt du? æ
ser ikke no anna en nn nn
i avisa. Pass på tomman
dine at du ikke får træl på
dem. Du e jo blåst i hue
ditt du... 

Steinar

Helt enig me ho som
ønske sæ bru t Jøa, og
Lorentz Åge. Kabelferje e
ett tbakeskritt. Vi vil ha
bru. Politikera og brulag
må engasjer sæ mer mer.

NN

Sjer R klaga på brøyting på
vekna. Kain trøst dg me
æt d e likæns meillom
faildre og saltbotne å!  

2R

Å forstyrre naboen med
høy musikk anses som
uakseptabelt. Men å bruke
motorsag/kappsag seint
og tidlig, og ofte i helge-
ne, det gjør folk med den
beste samvittighet, selv i
bynære strøk. Er du en av
dem som lager støy for
andre?

Lurendreiern

No e vi på svenskbyn lei av
å vent på storsamfunnet,
no vil vi ha skiheis opp
svenskby-bakkan! Vi vil
ha deinn NO, vi har venta
læng nok, herre må prio-
riteres. Snillismen e over! 

XO

Jøa-byggen e lei av å «vær
snill» og vent på storsam-
funnet. Herregud, e d
mang innbyggera som bor
utpå der? Nok t å finansier
ei bru? Tvile, da e d oss
ainneran som må betal, å
d e klart at d pængan må
kom t rett tid på ei gull-
fjøl! Kreve, kreve. Vil ha
meir. Aldri bra nok. Trur æ
spyr.

Burk

Hvis dokk e flink nok te å
skriv navn på postkassan,
så unngår dokk problemet
me feil post. Aldri fått nå
feil post vi nei! 

Fornøyd

D likaste e om jøbyggen
fløtte t fastlainne, så
slæpp vi bru-sautre heile
tia! 

Byggmester Bob

Namdalsavisa
arbeider etter
Vær Varsom-
plakatens

regler for god presseskikk. Den
som mener seg rammet av urett-
messig omtale, oppfordres til
å kontakte redaksjonsledelsen.
Pressens Faglige Utvalg (PFU) er
klageorgan og behandler klager
mot pressen i presseetiske spørs-
mål.

PFU
Postboks 46, Sentrum, 0101 Oslo
Tlf. 22 40 50 40 – faks 22 40 50 55
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Ønsker du å delta i samfunnsdebatten, står denne talerstolen gratis til din disposisjon. Husk å skrive kort og konkret. Legg gjerne med
bilde av deg selv. Vi må alltid vite hvem som har skrevet innleggene, selv om du ønsker å være anonym. Det er god skikk og bruk å signere
med fullt navn.
Du kan sende innlegg som brev, telefaks eller som e-post.
Våre adresser;  NA, Serviceboks 1017, 7809 Namsos. Telefaks 74 21 21 20. Epost; debatt@namdalsavisa.no
Korte synspunkt kan sendes som SMS – send kodekord nadebatt til 2005 (kr 3 pr melding).

Vi har i mange sammenhenger sett
at viktige arbeidsplasser og kapital-
forvaltningsinstitusjoner har blitt
flyttet bort fra Nord-Trøndelag via
fusjoner og andre selskapsendring-
er. Vi kan her nevne sparebanker,
skogeierforeninger og meierisel-
skaper som eksempel. Dette har
både medført at fylket har blitt en
mer kapitalfattig region med de
konsekvenser som det medfører, og
ikke minst at det har blitt færre stil-
linger med høyt kompetansekrav i
fylket som også bidrar til å utarme
Nord-Trøndelag.

Når nå framtiden til NTE skal
avgjøres, er det viktige arbeidsplas-
ser og kapitaltilgang som settes på
spill. Men det er også mye mer, det
er vår miljøvennlige og fornybare
vannkraft som vi forvalter. Noe
nærmere «Sareptas krukke» kan vi
ikke komme i dagens samfunn, da
vi omtrent med 100 % sikkerhet
kan fastslå at strømprisen bare
kommer til å øke i framtida. For
Nord-Trøndelag er dette av avgjø-
rende viktighet, da opprinnelsen til

foretaket var målsetningen om å
skaffe elektrisitetsforsyning til hele
Nord-Trøndelag til en rimelig pris.
Noe som kan få svært stor betyd-
ning også i framtida, da rimelig
strømforsyning vil kunne får stor
betydning for næringsetablering og
tilflyttning til fylket i en tid hvor vi
opplever bare et stadig sterkere sen-
traliseringspress.  

Når fylkesrådet nå fremmer for-
slag om å omdanne NTE til AS,
noe som også innbefatter å overfø-
re vår store vannkraftproduksjon til
aksjeselskapet, er det en avgjørelse
som kan få omfattende konsekven-
ser for fylkets befolkning. De fore-
slåtte vedtekter blir det hevdet skal
beskytte foretaket mot oppkjøp og
selskapsendringer. Sannheten er
imidlertid at det bare kreves 2/3
dels flertall i generalforsamlingen
for å endre vedtektene, og at i et 100
% eid fylkeskommunalt foretak vil
dette bli avgjort av den som har
fullmakt fra fylkeskommunen. Noe
som vil være fylkesordføreren eller
fylkesrådslederen alene. I dag kre-

ves i alle fall en behandling i fyl-
kestinget med en ordinær avstem-
ning hvor hver enkelt representant
må stemme over et slikt forslag.

Et slikt forslag om å endre ved-
tektene kan lett komme i en situa-
sjon hvor det oppstår en mulighet
til å ekspandere, som med et AS lett
kan gjennomføres via en fusjon som
utvanner fylkets eierskap. Jeg var
selv til stede i fylkestingssalen både
når muligheten til oppkjøp av
Kraftverkene i Øvre Namsen og
Trondheim elverk ble kunngjort,
og slike muligheter skaper en entu-
siasme som for de fleste overprøver
motforestillinger vedrørende vårt
lokale eierskap. Da hamner man lett
i samme situasjon som Norske Skog
har kommet i, hvor det nå er 12 år
siden hovedkontoret ble flyttet fra
Skogn og til Oslo, og i dag er 14 %
av aksjene eid av skogeiersamvirket
mens 67 % eies av utenlandske
eiere.  Skjer dette med NTE, vil vi
miste kontrollen og avkastningen
med våre evigvarende vannkraf-
tressurser for alltid.

Starten på en slik utvikling er
omdanningen fra fylkeskommunalt
foretak og til aksjeselskap, som også
medfører at selskapet skal styres
etter aksjeloven med de konse-
kvenser som det medfører. Bl.a. fra-

tar det oss muligheten til å gi våre
innbyggere en lavere strømpris enn
nasjonal markedspris dersom det
skulle bli ønskelig. For ikke lenge
siden ble bedriften Södra Cell Folla
AS reddet ved at NTE forlenget en
gunstig kraftkontrakt, mens en ny
kontrakt med markedspris ville
medført nedlegging. Noe som ikke
ville vært lovlig innenfor aksjelo-
ven.

Det er derfor på sin plass å stil-
le spørsmål om hvorfor fylkesrådet
fremmer en slik innstilling, spesielt
ettersom deres egen politiske platt-
form fastslår at NTE skal være et
fylkeskommunalt foretak. Når vi i
tillegg vet hvilken retorikk spesielt
Sp fremmet før siste fylkestings-
valg, angående lokalt eierskap og
desentralisering, vil det være et
direkte svik dersom Sp-gruppa
stemmer for fylkesrådets innstilling
i denne saken. Ansvaret for konse-
kvensene i denne saken påhviler for
øvrig hver enkelt fylkestingsrepre-
sentant når voteringen kommer,
dette ansvaret vil de som stemmer
for denne innstillingen måtte bære,
når den videre utvikling medfører
at vannkraftverkene går tapt en
gang i framtida. Alle bør derfor
tenke over disse konsekvensene i de
to ukene som kommer. 

Det kan så være grunn til å spør-
re hvorfor Ap har vært så aktive for
å endre fylkesrådspartienes stand-
punkt i denne saken. Er det sats-
ningen på gasskraftverket på Skogn
som krever at våre vannkraftverk
settes som pant for en slik satsning.
Uansett hvor mange positive ring-
virkninger dette prosjektet vil få,
dersom ingen andre aktører vil
bidra til å realisere dette prosjektet,
må det være fordi det ikke har til-
strekkelig økonomisk lønnsomhet.
Når ikke bl.a. Norske Skog vil delta
i realiseringen av dette prosjektet,
kan vi ikke tillate at våre vannkraf-
tressurser risikeres i et forsøk på å
realisere et slikt risikoprosjekt.

NTE og det store sviket
innspill

– Det vil være et
direkte svik dersom
Sp-gruppa stemmer
for fylkesrådets 
innstilling i denne
saken.

nadebatt
<melding>
Send til 2005

faksimile NA 15.02.07

Pros essen med å omdann e NTE til  et
aksjeselskap vil koste mye penger.

STEINK JER:  I første  rekke er kostna dene knyt-
te t til dokume ntavgifta til  state n som påløper i
forbinde lse me d hj emmel sov erføringe r.

For en tid ti lbake  bl e disse kostnadene anslå tt
ti l å væ re  150 mi lli oner krone r.

I ti lle gg vi l det påløpe store utgifter til  advo-
kater i  forbinde lse me d omdanninga til  et aksj e-
selskap.

Det e r kostna der som al lere de  har be gynt å
løpe . I forkant av gå rsdagens ve dtak i fylkesrå-
de t har noen av la ndets beste advokater vært i
sving i forbindel se  med å  få  et så godt grunnlag
som mulig.

Hvor m ye en omdannelse vi l koste  til  sl utt,
vet imidlertid ingen fore løpig.

Anne t e nn a t det er mye a rbeid som skal gjø-
res i  forka nt, og at mye  av de tte a rbeide t er
«adv okatmat».

STEINKJER: Det er k la rt e tter a t
råde t be ha ndlet den omstridte
NTE-saken i  går.

Samtidig ber rådet fyl kestinget å
etabl ere en konse rnmode ll  me d
NTE Holding AS som morse lskap,
og de uli ke div isjone ne  som a ksje-
sel skaper under de tte.

Fylkespol itike rne  har brukt flere
år på å diskutere framtidig selskaps-
struktur for kraftgiganten.

Nå kan denne diskusjone n gå mot
slutten –  hvis fyl kestinge t følger fyl-
kesråde ts innsti l-
l ing. De ska l
behandle sake n i
neste måned.

Konsernmo-
del len skal  etter
den tidspl anen
fylkesråde t nå har
la gt opp til,  v ære
gje nnomført i
løpet av neste  år.

I 2009 skal det
nye  NTE H ol-
ding AS overdras
til kom munene,  hvi s de t gjennom-
føre s e n regionreform  i 2010 som
innebærer at fy lke stinget legge s ned.
Hv is så i kke skj er, v il fy lke skommu-
nen fortsatt bl i e ne eier i N TE.

Svaret på regionformen kommer
først om et drøyt år.

54 representanter
I innsti llinga til  fylkestinget som ble
ve dtatt i  går, stå r de t at det er en
absolutt forutsetning for fylkesting-
ets vedta k at offentligrettsl ige  kon-
sesjoner og til latelse r i forbindelse
me d omdannelsen bli r gi tt. Og a t
omdanne lsen ikke  utløser gev inst-
beskatning.  

Fylkesrådet innstil ler også på a t

dagens sty re i  det fyl keskommunale
fore ta ket ska l oppnevnes som sty re i
a ksjesel skapet som sti ftes. Det er de
som skal ha ansva ret for å forbe re de
ove rdragelsen og va lg a v be dri ftsfor-
sa mling som total t skal tel le  54
re presentante r.

36 av  di sse ska l være folkev algte
og 18 ska l velges blant de ansatte i
N TE.

På offentlige hender
Fy lkesråde t har garde rt seg på a lle
m ul ige  måter i sin AS-m odell . 

De t betyr at N TE vi l forbli  på
offe ntl ige hender også  i framtida,
uansett hva som skje r med fylke ne
framover.

B lant annet skal  de t ikke  være
m ul ig for enkeltkommuner å re ali -
sere  sine  v erdier i NTE, hv is re gi -

onre formen til -
sie r at kommu-
ne ne  bl ir eie r
av  NTE.

– Kommu-
ne ne  ove rta r
e ie rskapet fra
det tidspunktet
fylkestinge t
e ventuel t bli r
l agt ned.  Da
går aksje ne
over til  e n sel -
v eiende stiftel -

se som skal ei e NTE på vegne av inn-
byggerne  i  fylket, sa fy lkesrå dsle de r
A lf Danie l Moen (Ap).

Samtidig le gger fylkesrådet opp
til  at a vkastninga i  NTE Holding AS
skal bruke s ti l regional utvik ling i
N ord-Trønde lag.

–  Jeg tror det aldri har vært så stor
e nighet i de t pol itiske mi ljøet he r i
fyl ket om at N TE skal v ære 100 pro-
sent offentlig e id. I løpet a v de si ste
å re ne  ha r det vært en di skusj on blant
e nkelte parti er at man skal  selge  ut
del er av NTE. Men det vil le ha vært
e n ulykke,  sa fyl ke sråd Einar Strøm
(Sp). 

N TE har vært et hett di skusj ons-
tema  inna d i Sp de  si ste  dagene. N oe

hell er i kke  Strøm l egger skjul på.
Me n i går sa han a t også i Sp er

tida moden for å  omda nne NTE ti l
et aksjesel skap.

– N å e r de t viktig at be gge parti-
er i fylkesrådet sørger for at NTE AS
få r et robust flertall  i fyl ke stinget.
Eieren m å v ære tydel ig på de tte, så
vi  unngår sta dige  om kam pe r, sa
Strøm, som understre ket at det har
vært e t tungt te amarbeid i  fyl kesrå-
det i forkant av gå rsdagens vedtak.

– Nå kan vi puste ut, og l evere  sta-
fettpinne n vide re, sa Strøm , som
understre ket at Sp ikke bryter parti-
programmet når de  nå går inn for
aksj eselskap.

– Som folkeva lgte har v i noen
kontrakter å forholde  oss til . Å bryte
et program er al vorlig, men hos oss
stå r det inge n ting om ei erskapet i
NTE,  sa Strøm.

Støtter de  ansatte
De ansatte i NTE har vært ske ptis-
ke  til  AS, og har krevd ansettel se i
den de len av  v irksomhe te n hvor
arbeidsoppgavene er,  og hvor eie-
rande lene l igger som e n betrygge lse
mot økt konkurra nseutsetting.

– På generelt grunnlag støtter fy l-
ke srå det det prinsipiel le i dette , i det
rådet i  sin pol itiske plattform har sagt
nei ti l ytterl igere konkurranseutse t-
ting og pri vatisering a v offe ntlige tje-
neste r. For oss e r det v iktig å finne
fra m ti l gode løsninger sammen med
de ansatte . Sty ret og admini streren-
de di rektør ha r a nsva re t for denne
dialogen, sa Moen.

– D ette ha ndle r ikke om  et i deo-
logi sk valg. Men om hv a som er me st
hensiktsmessig. Det som er viktig er
at de mokrati aspektet e r bev art i kon-
sernmodel len, sa fy lke srå d Susanne
Bratli , og l a ti l at NTE vil  være  godt
ruste t for fr amtida me d en sli k
mode ll.  Og i kke minst er vedtaket
viktig for å si kre  kraftbal ansen i
Midt-Norge framover, mente  hun.

ERLEND  MALMO 913  01 305
erl end. malmo@n amda lsavi sa. no

Fylkesrådet går for 
å omdanne Nord-
Trøndelag E-verk (NTE) 
til et aksjeselskap, etter
konsern-modellen.

´´
Kommunene

overtar eierskapet
fra det tidspunktet
fylkestinget  eventu-
elt  blir lagt ned.

Venstre for
foretak
Ven stre kommer til  å stemme for fort-
satt foretak når NTE-saken kommer til
fylkestinget.
RØRVIK: – Jeg er bekymret for hv a som ka n
skj e med de store verdie ne  i  sel skapet når
en omdanner til  aksj eselskap m ed en offe n-
siv  strategi, sier Iv ar Grindvik  (bi ldet).

Ve nstremannen tror ikke på gasskraft-
ve rket på Skogn. O g i  all e fall ikke me d
NTE i førersetet.

– Nå r E lke m se lge r seg ut, tar jeg det som
en be kreftelse på at de he lle r i kke ha r tro
på prosj ektet, si er Grindvik .

Og hv is mil lionene renner ut på taps-
prosje kter som Scanwind og gasskraftve rk,
blir de t lite igjen til  fordel ing på gode for-
mål  i Nord-Trøndel ag,  tror Grindvik.

– Dette vil  ikke minst de videre gåe nde
skolene i  ytterkantene merke, mener Grind-
vik.

Verken fylkesråd Ann e Irene Myhr el ler gruppeleder
Borgny Kjøls tad Gran de i Sps fylkestingsgruppe tror at
AS-vedtaket vil få noe etters pill  i  partiet.
STEINKJER:  – Jeg tol ket fylkesårsmøtet sist helg di t hen at vi
fikk det nødvendige handlingsrommet om å forhandle med
Ap om en innsti lling ti l fylkestinget, sa Myhr, og understre-
ker at hun er trygg på at dette skal  gå bra internt i partiet.

– Vi  får imidlertid se om hele Sp-gruppa bl ir med på dette
vedtaket når vi skal behandle saken i fy lkestinget i m ars. V i
har ingen tradisjon for å binde opp gruppa vår, sier My hr.

Forut for gårsdagens møte var både fy lkestingsgruppa og
fylkesstyret inne i  prosessen som endte opp med innstil linga
om NTE som aksjeselskap.

– Vi  hadde en veldig bred prosess i forkant, og jeg tror vi
alle er tilfredse med vedtaket som ble fattet i  fyl kesrådet,
sier Kjølstad Grande, som tror at det v il bli  ro om kring denne
saken i  fy lkestinget nå.

– Vi  vil  sannsynligvi s få en diskusjon i fylkestinget, men
etter det tror jeg det bl ir ro. En lang prosess er over, sier Kjøl-
stad Grande.

S IG NERTE: Fylkesrådsleder Alf Daniel Moen signerte møteprotokollen etter at det var klart at fylkesrådet gikk inn for å omdanne NTE til aksjeselskap i går.

HAN DLINGSROM: Fylkesråd  Anne Irene Myhr er trygg på at AS-ved    taket i  går ikke fører til intern uenighet i Sp.  Hun mener  at partiets to fyl-
kesråder fikk det nødvendige handlingsrommet på fylkesårsmøtet   sist helg.

Koster mer enn
150 mill kroner

– Hadde 
handlingsrom

Hans Martin
Storø, 
Styremedlem
NT Venstre og
leder i Nærøy
Venstre  


